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propone alcune modificazioni al progetto di legge 
sul notariato nella, parte relativa agli archivi man-
damentali. 

1667. La Camera di commercio ed arti di Porto 
Maurizio rivolge un'istanza per ottenere che sia 
elevato il dazio d'immissione sull'olio di cotone. 

1688. De Paoli Antonio ed altri cittadini di Pc-
leseila, componenti la presidenza del consorzio di 
mugnai con molini natanti sul fiume Po, in provin-
cia di Rovigo e di Ferrara, si rivolgono al Parla-
mento nazionale perchè, per mezzo d'un'inchiesta 
parlamentare o amministrativa, venga riconosciuta 
la vera condizione dei molini natanti sul fiume Po 
e quindi provveduto perchè la tassa sulla macina-
zione sia commisurata con maggiore equità e giu-
stizia distributiva, tenuto conto delle eccezionali 
circostanze che possono influire nel corso dell'an-
nata a danno dell'esercente, e perchè il molino na-
tante rada esente dall'imposta fabbricati. 

1669. Starnili Pierangelo, presenta alcune modi-
ficazioni alla legge per la tassi sul macinato, rac-
comandando ne sia tenuto conto allorché la mede-
sima ?errà ripresa ad esame. 

1670. Il Comizio agrario del circondario di 
Brindisi, rassegna un suo voto per la ricostituzione 
del Ministero di agricoltura e commercio. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Mocenni ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

S0CE!\!L Pregherei la Camera a dichiarare d'ur-
genza la petizione di n° 1661, con la quale la Ca-
mera di commercio di Siena, associandosi ad altre, 
domanda la proroga di biglietti fiduciari, che al-
cuni istituti di credito hanno fin qui avuto autoriz-
zazione di emettere. 

(È dichiarata urgente.) 
BERNINI. Anche io prego la Camera di voler di-

chiarare d'urgenza la petizione n° 1668, che hanno 
indirizzata al Parlamento i mugnai dei mulini na-
tanti sul fiume Po8 nelle Provincie di Rovigo e di 
Ferrara. 

MARGDIORI. Quello che voleva dire lo ha detto l'o-
norevole Bernini, per cui noa mi resta che asso-
ciarmi alla sua preghiera. 

(La petizione 1668 è dichiarata urgente.) 
SAVINI. Io prego la Camera a voler inviare, alla 

Commissione nominata -p.er Pesame del .progetto di 
riforma della legge sul notariato la petizione nu-
mero 1666. 

(La domanda è ammessa.) 

PRESIDENTE. Chiedono un congedo, per motivi di 
famiglia, gli onorevoli : Mollino, di 8 giorni ; Ange-
Ioni e Molinari, di 10; Ferrari, di 15 ; Filopanti, di 
60 ; per ragioni di salute : Yiarana, di 30 giorni ; per 
ufficio pubblico: Righi, di 15 giorni. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI UNA PROPOSTA 91 LEGGE DSL DEPU-
TATO FOLTI, E DI UN DISEGNO DI LEGGE, PEL BONIFI-
CAMENTO DELL'AGRO ROMANO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Polti ha inviato alla Pre-
sidenza una sua proposta di legge la quale sarà 
trasmessa agli uffici perchè ne ammettano o no la 
lettura. 

Dalla Presidenza del Senato del Regno è perve-
nuta la seguente lettera: 

« Il sottoscrìtto ha-l'onore di trasmettere 
il presidente della Camera dei deputati l'unito pro-
getto di legga relativo al homficameno deWAgro Ma-
rnano, d'iniziativa del Senato, approvato nella tor-
nata di ieri col seguente ordine del giorno : 

« II Senato, per facilitare e rendere più spedita 
l'esecuzione di questa legge, confida che il ministro 
dei lavori pubblici vorrà tener conto dei lavori ese-
guiti dalla Commissione governativa del 1870 per il 
bonificamento dell'Agro Romano. » 

Questo progetto di legge sarà stampato, distri-
buito agli onorevoli deputati, per essere esaminato 
negli uffici. 

CAVALLETTO. Raccomanderei che questo progetto di 
legge fosse dichiarato urgente. 

PRESIDENTE. Se non sorgono opposizioni l'urgenza 
sarà ammessa. 

( È ammessa). 
Questo progetto di legge sarà posto martedì al-

l'ordine del giorno degli uffici» 

SVOLGIMENTO DI UNA PROPOSTA DI £EGGE DEL DEPUTATO 
MORELLI SALVATORE INTORNO AL DIVORZIO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca lo svolgi-
mento di una proposta di legge d'iniziativa del de-
putato Morelli Salvatore intorno al divorzio. 

Essendo già stato letto il progetto di legge, do la 
parola all'onorevole Morelli Salvatore per svolgerlo. 

SORELLI SALVATORE. Onorevoli, signori, quando le 
dottrine hanno un fondo di verità, non importa chi 
ìe proponga; esse a lungo andare acquistano quella 
importanza che produce gli effetti benevoli che 
dalle medesime sì attendevano. 


